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Tárgy: Javaslat ÉVOSZ Épületgépészeti Tagozat létrehozására 

Az épületek gépészeti rendszerei napjainkban elengedhetetlenek a mindennapi élet kényelméhez és 
az épületek használhatóságához. Ezek a rendszerek nemcsak funkciójuknál fogva, hanem jelentős 
költségvonzatuk miatt is kiemelt szerepet töltenek be mind a megvalósítás, mind az üzemeltetés során. 
Az épületgépészet célja, hogy a szakmai jelentőségének megfelelően jelenjen meg a társadalmi, 
szakmai és gazdasági területeken egyaránt. 

A szakterület szakmai súlyának növeléséért és érdekeik érvényesítéséért több szakmai szervezet 
tevékenykedik az épületgépészet értékláncában, mint pl. a tervezéssel összefüggően az MMK-ÉgT, a 
termékismertetők szervezésére MÉGSZ, valamint a szakma elismertetését és társadalmi 
beágyazottságát javítóan a MÉgKSZ. Ezek a szervezetek fontosnak tartják a szakterület érdekvédelmét 
is, ugyanakkor az eddigi tapasztalatok alapján érdemi eredményeket nem sikerült elérniük. 

Bár a szakmát érintő szabályozások kidolgozásánál alkalmanként kikérik a szervezetek véleményét, ez 
többnyire formális aktus marad, és a lényegi javaslatok gyakran nem jutnak el a döntéshozókhoz, vagy 
nem kapnak kiemelt figyelmet. Ennek oka, hogy a javaslatok többnyire a szakterület értékláncának 
csak egyes szegmenseit érintik, és/vagy a javaslattevők gazdasági súlya csekély a nemzetgazdaság 
szempontjából. 

A MÉgKSZ éppen ezért igyekezett a szakterületi értéklánc legszélesebb körű, szakmailag és 
gazdaságilag is jelentős erőt képviselő tagságot létrehozni, hogy hatékonyabban kezelje a fentebb 
vázolt problémákat. Az elmúlt években jelentős aktivitást mutatott a szakmai presztízs, az önazonosság 
erősítése és a társadalmi beágyazottság javítása terén, ám áttörést nem sikerült elérni. Az elemzések 
arra mutatnak rá, hogy a gazdasági erő mellett a szakmai beágyazottság megfelelő reprezentálása 
vezethet a kitűzött célok eléréséhez. 

Ez azt jelenti, hogy az épületgépészet az építésgazdaság részeként, jelentős gazdasági szereplők 
összefogásával képviselhet olyan erőt, amely alkalmas a problémák kezelésére. Ebben a formában az 
épületgépészet valódi súlya megkerülhetetlen nemzetgazdasági kérdéssé válhat, és nemcsak mérnöki 
alkotói tevékenységként, hanem teljes értékláncával gazdasági szereplőként is megjelenhet. 

Ennek eredményeként a szakterületet érintő kérdésekben – a szakmai kérdéseken túl – jogszabályi, 
hitelezési, támogatási területeken is kezdeményező, valódi érdekképviseleti funkció valósulhat meg. 

Az építésgazdaság aktív és eredményes képviselője évtizedek óta az ÉVOSZ. Az épületgépészet céljait 
az ÉVOSZ Épületgépészeti Tagozatának létrehozásával lehetne a leghatékonyabban elérni. Az utóbbi 
években kialakult jó kapcsolat az ÉVOSZ és a MÉgKSZ között lehetővé tette, hogy reálisan felmerüljön 
a tagozat megalakításának gondolata. 

A tagozat alapításának feltétele, hogy az épületgépészet jelentős vállalkozói közül néhányan az ÉVOSZ 
tagja legyen, így megalapítható az épületgépészeti tagozat. Az alapító tagok a tagozat elnökségi 
tagjaiként meghatározó irányvonalat adhatnak a további tevékenységnek. 

A tagozat tevékenységével az épületgépészet meghatározó, kezdeményező szereplőjévé válhat a 
törvényalkotásban, támogatásokban, valamint az építésgazdaságon belüli irányának kijelölésében. Ez 
a szerep jelentős lehetőséget teremt a szakterület fejlődése és jövője szempontjából. 

Budapest, 2026. január 15. 
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